



гоне тренировались наши дивизионные артиллеристы и рота мотострелков из состава миротворческого батальона. Уж насколько в Елани проводилась напряженная боевая подготовка, здесь же ее интенсивность была в несколько раз выше. Мы умудрялись с полуторакилометровой дистанции попадать танковым снарядом в мишень диаметром 160 мм. Командир роты капитан Юрий Яковлев учил нас очень серьезно, расслабиться не давал. Мы нередко соревновались с танкистами мотострелкового полка, где экипажи состояли из контрактников. Наши ребята всегда брали верх.

Но 4 августа экипажи четырех танков 141-го отдельного танкового батальона не вернулись во Владикавказ. В ночь с 7 на 8 августа 2008 года танкистов и разведчиков подняли по тревоге, поставили задачу выдвинуться на Цхинвал. Колонна — танки, БПМ, САУ — двинулась по направлению к Рокскому тоннелю.

— Тоннель протяженностью семнадцать километров мы прошли около шести часов утра, — продолжает свой рассказ Сергей Мыльников. — Задымленность была такой, что солдаты и офицеры почти не снимали противогазы. Об убытии в Цхинвал я отцу сообщил по телефону 7 августа, просил не говорить об этом маме. В следующий раз позвонить домой смог только 13 августа. Как мне потом рассказывал отец, мама чувствовала, что я нахожусь там.

КАЖДЫЙ ЗАЛП — ЦЕЛЬ!

Между этими двумя датами у Сергея Мыльникова, как и у многих солдат и офицеров 58-й армии, была целая жизнь. 8 августа ему не довелось вступить в бой. Танкисты ждали приказ, в ту ночь никто из них не спал. 9 августа в 7.30 четыре танка Т-72 капитана Ю. Яковле-

ва и разведчики на БРДМ выдвинулись в сторону Цхинвала. В населенном пункте Хетагурово, что в трех километрах от города, у них произошло первое боестолкновение с грузинской пехотой, которое длилось не более двадцати минут. Огнем танковых пулеметов, который велся из двух танков, наши бойцы заставили отойти грузин из села в лес. Сержант С. Мыльников находился на головной машине, наводчиком у него был командир роты капитан Юрий Яковлев.

Через пятьсот метров после выезда из села группа танков разделилась. Два танка с разведчиками двинулись к миротворцам с задачей подойти к ним с тыловой стороны. Танк сержанта С. Мыльникова и еще одна боевая машина пошли в Южный (верхний) лагерь через город. На въезде в Цхинвал увидели одинокий грузинский танк, стоявший на дороге. Капитан Ю. Яковлев сразу принял решение — уничтожить. Стреляли на ходу, с дистанции 200 метров. Кумулятивный снаряд не оставил грузинским танкистам шанса оказать сопротивление. В это время два других российских танка уже заняли позиции у городка миротворческого батальона. Решительность, маневренность и огневое мастерство четырех танковых экипажей позволят добиться выдающихся боевых результатов. При этом они не потеряют ни одного человека, сохранят три танка.

Уже в самом Цхинвале, примерно в километре от миротворцев, танкисты увидели в 800 метрах колонну грузинской бронетехники — шесть танков и больше десяти БМП-2, КамАЗы с пехотой, САУ. Беспечность, которую грузины позволяли себе на войне, не могла не удивить. Многие экипажи находились вне танков и БМП, не было организовано никакого боевого охранения. Капитан Ю. Яковлев принимает мгновенное решение атаковать колонну двумя танками.